



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 13 июля 1996 г. ● 51 (3493)

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

3 июля мы с вами сделали свой выбор, отдав голоса за Президента России Бориса Николаевича Ельцина.

Его убедительная победа на выборах по нашему округу и по России в целом свидетельствует о том, что мы, несмотря на сегодняшние трудности, все-таки уверенно идем по пути демократии и свободы.

Я искренне признательна вам за то, что мой голос созвучен большинству ваших голосов.

С победой Бориса Николаевича Ельцина я, как ваш депутат, испытываю не только радость, но и огромное чувство ответственности, так как призвала вас в своих выступлениях проголосовать за него.

Еще раз сердечно благодарю вас за поддержку нашего Президента и желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, веры, надежды и любви.

С искренним уважением,

депутат Государственной Думы

Людмила ПОБЕДИНСКАЯ.

◆ СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Голодовка прекращена. Вынужденно

«ЗР» сообщала о проводимой в одиночку голодовке работницы Оленегорского участка Ловозерского АТП Людмилы Исаковой. Женщина голодала 22 дня, на что руководство АТП не прореагировало никак. На сегодняшний день события приняли иной оборот: заместитель генерального директора АТП Б. М. Глазков пообещал работнице частичную выплату ее заработной платы (именно ее невыплата с февраля и стала причиной голодовки). Однако по информации на 8 июля деньги не выданы. Тем временем Людмила Исакова госпитализирована в кардиологическое отделение центральной городской больницы.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 2.07.96 г. г. Мурманск № 237
О первоочередных мерах по обеспечению функционирования органов Государственной налоговой службы РФ на территории Мурманской области в 1996 году

Учитывая, что основной и важнейшей функцией государственных налоговых органов является пополнение доходной части бюджетов всех уровней, большая часть средств которых предназначена для финансирования социальной и коммунальной сферы, деятельность государственных налоговых органов на территории Мурманской области признается социально значимой.

С целью обеспечения уровня собираемости налогов в условиях дефицита бюджетов, создания государственным налоговым органам необходимых условий для проведения планомерных мероприятий по укреплению финансовой дисциплины налогоплательщиков при крайне напряженном финансировании расходов налоговых органов из федерального бюджета.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Главам администраций городов и районов области принять исчерпывающие меры по обеспечению нормальной жизнедеятельности налоговых инспекций, вплоть до оказания им финансовой помощи на возвратной основе за счет местных финансовых источников.

2. Установить, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 8.04.94 г. № 307 не подлежат прекращению или ограничению отпуск электрической и тепловой энергии государственным налоговым инспекциям Мурманской области, как органам социального назначения.

3. Предприятиям и организациям связи, пожарно-охранной сигнализации, охраны помещений решить вопрос о предоставлении отсрочки по уплате задолженности за оказанные услуги государственным налоговым инспекциям Мурманской области до момента введения в действие Порядка реализации Указа Президента РФ от 21.06.96 г. № 969.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации области Лунцевича В. В.

Е. КОМАРОВ.

ОАО „Олкон“: новости

НА ГОКЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

Именно чрезвычайной была названа руководством горно-обогатительного комбината ситуация, сложившаяся в конце первой декады июля на Оленегорском горно-обогатительном. А случилось следующее: в течение 10 дней июля ОГОК, как и Ковдорский и Костомукшский ГОКи, не отгружает концентрат в Череповец — Октябрьская железная дорога не дает вагонов. Мотивы странного поступка меркантильны: железнодорожники требуют оплаты не чем иным, как «живыми» деньгами, которых у Череповецкого металлургического сегодня нет...

Разборки с железной дорогой продолжаются, а тем временем череповчане восполнили сырьевой голод... взяв 90 тысяч тонн окатышей на Михайловском ГОКе. Предстоящая корректировка объемов поставок на ЧМК обусловлена еще и тем, что на Череповецком металлургическом гиганте свое ЧП — вышла из строя доменная печь № 3. Конкретные параметры снижения плановых отгрузок в Череповец будут известны на днях. Сегодня очевидно одно — изменения, как минимум на июль-август, неизбежны... Финские партнеры, куда ГОК до последнего времени продолжал незначительные поставки концентрата, тоже нервничают: цена в 17,55 долларов оказалась для них слишком высокой. Наши дешевле. Предположительно известно и еще об одном, ставшем уже традиционным, «сюрпризе»: с августа энергетики вновь поднимают цены на электроэнергию...

Случайны или закономерны все эти «напасти» — покажет время. Однако предстоящее падение — почти на треть — объемов производства не сулит комбинату спокойной жизни...

С начала 1996 года ГОК не раз побывал в разряде убыточных. Последние события могут это состояние значительно усугубить... Чтобы как-то смягчить положение, на ГОКе разрабатываются сейчас специальные меры.

Руководство комбината не исключает возможную отправку людей в неоплачиваемые отпуска. Прием на работу прекращен. Сейчас идут переговоры в верхах — генеральный директор «Олкона» В. Васин встречается с губернатором области Е. Комаровым, председатель Совета Директоров АО «Северсталь» Ю. Липухин — с начальником Октябрьской железной дороги господином Зайцевым.

...В «низзах», т. е. на самом комбинате, срочно вырабатывается программа выживания, центральным смыслом которой предполагается сделать жесточайшую экономию.

ВОТ ЗЕЛЕНЬ — ТОЛЬКО НА ГАЗОНАХ

На справедливые и такие понятные замечания тружеников ОАО «Олкон» о полном отсутствии зелени и овощей-фруктов на прилавках «гоковских» магазинов, ЦОИиТ отвечает: нет денег на закупу... Однако «стабильные» макароны и крупы всем изрядно надоели: календарная макушка лета сигнализирует авитаминозом в недрах горняцких организаций.

Хозяева подхоза решают витаминную проблему для своих подопечных, хватаясь за соломинку и всерьез обдумывая идею насчет покоса газонов.

Труженики ЦОИиТа, берите пример с товарищей, работайте тщательнее! Букет из укропа и сельдерея с сочным свежим лучком станет лучшим подарком к Дню металлурга.

КСТАТИ, ПРАЗДНИК НЕ ОТМЕНЯЕТСЯ

И День металлурга состоится, несмотря ни на какие происки железнодорожников с энергетиками.

Дворец культуры

поздравляет трудящихся горно-обогатительного комбината с наступающим профессиональным праздником — Днем металлурга!

Желает счастья, здоровья, благополучия и приглашает на вечер отдыха

20 июля в 18 часов.

Билеты можно приобрести в цехах комбината по ведомости или во Дворце культуры.

Стоимость билета 50 тыс. рублей.

ЭТИ ПОРОШКИ МОГУТ ПОМОЧЬ КОМБИНАТУ

Цех ферритов, о которых так много говорили, вот-вот заработает. Когда вы будете читать эти строки, технологическая нитка по производству ферритостроительных порошков даст первые пригоршни новой продукции, а ее, по прогнозам, уже давно ожидают партнеры. Возможно, ферриты станут панацеей для ГОКи и самым жарким лихорадкам. Хотя бы частично.

БЕЗЛУДОВКА — МЕСТО ГУСТОНАСЕЛЕННОЕ

Сегодня приехали оленегорские ребята, отдохнувшие в детском оздоровительном лагере «Салют» на Белгородщине в первую смену. Правда, вернулись не все...

Из юной сотни оленегорцев сорок остались на второй срок. По двум причинам: одним очень понравилось в лагере, другим родителям нечем кормить дома. Зарплаты нет, а за путевку расчет ведется по ведомости.

Головным работникам делается большая скидка: из 2 млн. 200 тысяч рублей они платят лишь 10 процентов, т. е. 220 тыс. рублей. Плюс дорожные расходы, итого — около 700 тысяч.

Кто берет на себя образовавшиеся расходы? Источник легальный — средства социального страхования. Командировочные расходы на сопровождение детей взял на себя профком.

Оплата первой смены лагеря — 222 млн. рублей — вопреки распространенным слухам, произведена вовремя. По второй смене: уже проплатили 177,5 млн. рублей через Череповец, 30 млн. рублей — костюмами швейного цеха ГОКа, плюс вагон череповецкого металла на 108 миллионов.

О том, как отдыхали, дети расскажут позже, сейчас за впечатлениями о лете уже уехала вторая смена.

Т. ПОПОВИЧ.

◆ СПОРТ

„РЕНА“ ВЫХОДИТ В ЛИДЕРЫ

После очередных игр сменился лидер чемпионата Мурманской области по футболу. Почти месяц турнирную таблицу возглавляло «Динамо», теперь мурманчане уступили первую строчку команде спортивного клуба флота «Рена» из Североморска.

Еще неделю назад лидерство динамовцев не вызывало сомнений. Отрыв же команды от серебряных призеров чемпионата-95 — североморцев и вовсе достигал четырех очков. Казалось, мурманчане спокойно выиграют первый круг первенства. Но этого не случилось. «Динамо» оступилось, проиграв на выезде «Апатит», — 1:2, чем моряки и не преминули воспользоваться. В субботу они в упорной борьбе сломали в Мурманске сопротивление «Севморпути» — 1:0. Еще через день переиграли в Североморске «Олимп» из Оленегорска — 3:1. Впрочем, ответ на вопрос, кто есть кто в областном футболе, может быть получен уже в эту субботу, 13 июля, в Североморске «Рена» принимает «Динамо».

Интересный матч состоялся в Заполярном. Здесь встречались еще две команды из лидирующей четверки — местный «Печенганикель» и «Пламя» из Кандалякши. Победу с минимальным преимуществом — 1:0 — одержали хозяева поля.

Из других игр выделим шестую ничейную игру в сезоне «Апатита» (с «Севморпутом» — 0:0), а также результат игры в Оленегорске, где в матче аутсайдеров «Олимп», забив два безответных мяча в ворота «Автомобилиста», праздновал свою первую победу в сезоне.

Результаты остальных матчей: «Фьорд» (Полярный) — «Колато» (Полярные Зори) — «Энергетик» (Поляр Зори) — «Севкель» (Мончегорск) 5:1, «Северони» «Автомобилист» «Печенганикель» — 1:1.

Очередные пионаты за счет скреплены. Телефоны для на эти выходы 20-97, 41-98.

«Мурманск» № 128.

ХРОНИКА происшествий

СЕМЕЙНЫЕ «РАЗБОРКИ»

продолжаются среди наших земляков.

4 июля гражданку З. избил супруг во время ссоры, за что она желает привлечь его к уголовной ответственности.

ДЕВЧОНКА-ХУЛИГАНКА

4 июля работнику «Водоканала» разбили стекло в личной машине, оставленной возле дома. Владельцу «Москвича» теперь придется выложить 300 тысяч рублей за новое лобовое стекло, а в хулиганстве подозревается и разыскивается гражданка К.

КРАЖИ

4 июля с заявлением в ГОВД обратилась работница ОМЗ. За время отсутствия сына кто-то взломал дверь в его квартире на Ленинградском проспекте, похитил посуду и импортный двухкассетный аудиомгнитофон.

4 июля надумал подать заявление о краже пенсионер А., который в начале прошлого месяца выпивал с приятелем у себя дома, потом недосчитался 400 тысяч рублей и не нашел часов в позолоченном корпусе.

В тот же день к гражданину В. в личный гараж, расположенный в районе станции Оленегорск, проникли неизвестные. После их визита частный предприниматель лишился новых автозапчастей на сумму в 55 миллионов рублей. Возбудено уголовное дело.

ЗАЧЕМ ПОНАДОБИЛСЯ КАБЕЛЬ?

5 июля начальник ЛТЦ-18 сообщил о нарушении междугородной свя-

зи из-за обрыва кабеля в районе реки Куреньга. При проверке оказалось, что шестиметровый кусок был просто вырезан... Связь через два часа все же восстановили, а за поврежденные кабельной линии установлены и задержаны ранее судимые граждане С. и гражданка Н. Проводится проверка.

КУРЕНИЕ ВРЕДИТ НЕ ТОЛЬКО ЗДОРОВЬЮ,

но может нанести и значительный материальный ущерб. Например, гражданину Ш., проживающему в девятиэтажке по улице Космонавтов, 6/2, тление сигареты обошлось в пять миллионов рублей. Вызов пожарных был зарегистрирован ранним утром. Возгорание за 10 минут ликвидировал прибывший дежурный караул. Пострадавших, к счастью, нет, но мебель хозяйки квартиры придется приобрести новую. Как выяснилось, причина пожара — неосторожность при курении.

УБИЙСТВО

6 июля в одной из квартир по улице Парковой обнаружен труп молодой женщины с признаками насильственной смерти... По горячим следам работники ГОВД задержали гражданина В., который подозревается в убийстве. Ведется следствие.

«03»

8 июля в приемном покое центральной городской больницы срочно пришлось оказать медицинскую помощь гражданину К. Жителю Мончегорска в этот день не повезло — попал в аварию на объездной дороге.

Алло! Мы ищем клиентов!

В НАСТОЯЩЕЕ время в городе Оленегорске работают две городских АТС: старая декадно-шаговой системы (второе поколение из всех видов АТС по способу коммутации) и электронная цифровой системы типа 5Е55 (пятое поколение — самая современная АТС по способу коммутации).

Достаточно сказать, что эти станции (5Е55) разработаны и изготовлены компанией АТТ (США), являющейся мировым лидером в производстве телекоммуникационного оборудования. Теперь, когда связисты получили возможность выбора и приобретения практически любого выпускаемого в мире оборудования связи, мы получили возможность перехода с оборудования второго поколения к пятому.

Благодаря внедрению новой станции абоненты, включенные в эту АТС, почувствовали огромную разницу по качеству связи и могут пользоваться самыми современными дополнительными услугами станции (переадресация при отсутствии абонента; сокращенный набор, — эта услуга позволяет производить набор часто используемых номеров, используя код, состоящий из одной или двух цифр; побудка — возможность однократно или многократно запрограммировать звонок в определенное время; передача вызова на другой номер; трех-

сторонняя конференция — разговор втроем и с возможностью поочередного отключения одного абонента; запрет входящей связи; выборочная блокировка входящих вызовов и много других дополнительных видов услуг). Кроме этих, индивидуальных для каждого абонента, станция позволяет аналогичные и более расширенные услуги для групп абонентов (удобно для телефонов в одном предприятии). Но, естественно, все перечисленные возможности доступны для абонентов, включенных только в эту станцию.

Старая станция на сегодняшний день является самой устаревшей станцией в Мурманской области, она не позволяет подключение ее к автоматической междугородной телефонной станции (АМТС). С большим трудом, благодаря нашим рационализаторам, мы смогли включить автоматическую только на Мурманскую область. На старой станции практически невозможно передать факсимильное сообщение, не говоря уже о модемной связи.

Разумеется, за хорошую связь нужно и соответственно платить больше. Стоимость только станционного оборудования составляет 1248 тысяч долларов США, волоконно-оптическое кабеля связи Мурманск—Оленегорск и по городу (включая системы передачи) — 1019 тысяч долларов, таким образом затраты на это со-

ставляли 2267 тысяч долларов без учета строительства линейной распределительной сети по городу (металлические кабели). Стоимость строительства распределительной сети по городу составляет такие же объемы. С учетом всех этих затрат стоимость одного монтированного номера составила около 900 долларов США.

По этой причине мы вынуждены установочную плату брать в несколько большем размере, чем от старых аналоговых станций. Эта плата (для цифровой станции) составляет 2000 000 рублей для населения, 2 500 000 рублей для бюджетных и 5 000 000 рублей для хозяйственных предприятий. Квартирные телефоны составляют около 80% емкости всей ГТС (на новой станции еще больше). Абонентная плата в месяц одинакова для каждой АТС. Но все отмеченные оплаты ни в коем случае не покрывает наших расходов, тем более с учетом расходов на эксплуатацию и налоги. Однако связисты идут на это ради модернизации и развития связи на мировом уровне, ибо состояние инфраструктуры телекоммуникаций страны является одним из важнейших факторов во всем мире.

Учитывая техническое состояние старой городской АТС и отсутствие запасных частей к ней (они уже сняты с производства), мы не производим никаких уста-

новок от нее, даже при освобождении ее емкости при снятии телефонов.

Мы также производим переключение ведомственных квартирных телефонов на новую станцию по меньшей установочной плате (1 000 000 рублей для населения). С учетом существующего положения платежеспособности населения г. Оленегорска, связисты временно пошли на срочку указанных выше платежей в срок до 3 месяцев с внесением первого взноса в размере 50%. Кроме того, от работников «Олкона» и механического завода, по договоренности с руководством этих предприятий, принимаются платежи до перечисления из заработной платы безличным расчетом, а также в рассрочку. Для желающих — это решается с соответствующей службой главного энергетика.

Мончегорский узел электросвязи просит всех абонентов ведомственных телефонных сетей Оленегорска, пока еще есть техническая возможность, переключиться на новую городскую АТС. У нас имеется возможность полностью удовлетворить заявления на установку телефона в ряде домов города. В последующем, при модернизации и дальнейшем развитии сети телекоммуникаций по всей области и России качество связи как местной, так и междугородной будет еще лучше. **А. ТВЕРСКОЙ.**

ОАО «Арктик-Ол»

- (бывшее название — фирма «ОлПОТ») предлагает за наличный и безналичный расчет:
- 3-тонные металлические ж/д контейнеры размером 2000x1250x2250 мм;
 - 1-тонные металлические контейнеры размером 980x1370x1630 мм;
 - памятники (стелла, подставка и поребрики), готовые к установке, из гранита габбро-норит, черные, с мерцающим блеском, по цене от 1 600 000 до 2 340 000 рублей в зависимости от размера;
 - оборудование для производства хрустящего картофеля (чипсов) с технологической и технической документацией стоимостью 5 530 000 руб. Документация прошла экспертизу.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

с годовщиной бракосочетания
Любовь и Сергея БЕСЕДОВСКИХ!
Пусть яркое солнце сияет над вами,
Пусть радость и счастье сопутствуют вам,
Пусть ваша любовь никогда не сгорает,
Пусть горе и радость всегда пополам.
Так будьте ж здоровы, живите красиво,
Любите друг друга и будьте счастливы!
Елена Корочкина и Игорь Посов.

К СВЕДЕНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ

В настоящее время введен новый вид услуг: принимаются заказы на приобретение авиабилетов по телефонам:

- ▲ в Оленегорске — 29-25,
- ▲ в Мончегорске — (8-236) 2-20-86,
- ▲ в Мурманске — (8-22) 56-03-07.

ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАСЕЙН ПРИГЛАШАЕТ

детей и подростков на оздоровительное плавание.

Вход бесплатный.

Ждем вас 16, 18, 23, 25 июля.

Начало сеансов — в 15, 16 и 17 часов.

При себе необходимо иметь медицинскую справку и купальные принадлежности.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ХРИСТИАНСКАЯ ЕВАНГЕЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ

приглашает жителей и гостей города на христианские собрания, которые состоятся в 500-местной палатке на городском стадионе с 25 по 28 июля.

В программе собраний:

25 июля
с 16 до 17 часов — христианская музыкальная программа; с 18 до 20 часов — открытое евангелизационное служение; с 21 до 23 часов — молодежное общение.

26 июля
с 13 до 14 часов — детское служение с 16 до 17 часов — музыкальная программа с 18 до 20 часов — евангелизационное служение; с 21 до 23 часов — молодежное собрание.

27 июля
с 11 до 13 часов — конференция с 13-10 до 14-10 — детское служение с 16 до 17 часов — музыкальная программа с 18 до 20 часов — евангелизационное служение с 21 до 23 часов — молодежное собрание.

28 июля
с 11 до 13 часов — конференция; с 13-10 до 14-10 — детское служение; в 15 часов — музыкальная программа в 17 часов — последнее палаточное служение.

Бог любит вас! Добро пожаловать!
Христианский центр.
(Космонавтов, 10, кв. 52, тел. 58-760).

8 июля ушла из жизни ветеран труда городской поликлиники

ЯНОЧКИНА Валентина Тимофеевна,
32 года отработала она акушеркой в центральной городской больнице. Это была чуткая, отзывчивая женщина.

Светлая память о Валентине Тимофеевне навсегда останется в наших сердцах, сердцах медицинских работников. Мы все низко склоняем головы.

Администрация, профком, коллектив ЦГБ.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную признательность за организацию похорон коллективом ОАО «Олкон», цеха УИПиСХ, завода «Стройдеталь», ДЮСШ, родным, соседям, знакомым, разделившим с нами горе утраты дорогого, любимого мужа, отца, душишки

БОРОДИНА Александра Васильевича,
Низкий поклон вам, добрые люди.
Жена, дочь, зять, сын, внучка.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор **Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

**ТОО АТП
Оленегорск
строй
транс**
Тел. 31-21.

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

ПРОДАМ

612. 2-комнатную квартиру. Обращаться: Космонавтов, 6, кор. 2, кв. 11 или кв. 10, с 20 до 22 часов.

615. 1-комнатную квартиру в кирп. доме. Тел. посредника 44-03, 39-85.

613. Мягкий уголок в хорошем состоянии (1 млн. 500 тыс. руб.), телевизор «Садко» с декодером (1990 г. в. в хорош. состоянии, 800 тыс. руб.) за чеки АО «Олкон». Тел. 58-523.

618. 1-комнатную приватизированную квартиру (1-й высокий этаж). Обращаться: Строительная, 49, кв. 3, после 18 часов.

601. А/м ВАЗ-2105, -2106. Тел. 58-130.

605. Киоск на вокзале. Тел. 44-50.

КУПЛЮ

610. Пианино в хорошем состоянии. Тел. 58-807.

УСЛУГИ

597. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

598. Ремонт телевизоров всех поколений. Подключение виде, установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

592. Профессиональная фотосъемка на дому у заказчика. Тел. 51-102.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МГП «Полиграфист» 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 12.07.96 г.
Заказ 2047. Тираж 2000.